

聚焦

【战情回放】 今年9月27日,360推出隐私保护器。随后,腾讯等发联合声明声讨360,而360旋即与其展开弹窗大战。10月28日,360迅速发动反击,推出“扣扣保镖”称可阻止QQ查看用户隐私。双方的纠纷逐渐走入高潮。11月3日,腾讯向其用户发布公开信称,将在装有360软件的电脑上停止运行QQ软件,引发外界一片哗然,战事再次升级。



QQ“大战”360: 为何网民成了“炮灰”?



曾经是很多人电脑桌面上互不干扰的两个“图标”,曾经是互联网时代双手紧握的两个“伙伴”,可一个争议却升级成不可开交的“行业大战”。是360玩霸权,侵犯用户隐私?还是QQ太霸道,垄断网络资源?谁对谁错,是故意炒作,还是真的有人“受伤”,早已不是普通网民能够清晰鉴别的问题,只是,很多网民们关心的是:为什么你们大战,我们成了炮灰?

本期“圆桌对话”邀请行业专家解读QQ“大战”360背后折射的点点滴滴。

记者 邹传科 宛月琴

【圆桌专家】

- | | |
|-----------------------|---------|
| 中国科学技术大学计算机科学与技术学院副院长 | 陈恩红 教授 |
| 安徽财经大学科研处副处长 | 宋思根 博士 |
| 安徽省计算机用户协会副秘书长 | 杨宗膺 教授 |
| 安徽省天瑞律师事务所 | 鲁立志 律师 |
| 上海外国语大学法学院 | 朱兆敏 教授 |
| 资深网民 | 陈诚、余飞龙等 |

【最新战况】

4日,腾讯又发布第二封公开信,回应质疑并请求谅解。

而同日,360也发布声明称,不向霸权妥协。360安全卫士总裁齐向东表示,目前,工信部和公安部相关人士已经介入调查之中……

【各执一词】

完全泄露隐私几乎不可能

记者:目前,从技术的角度看,有没有一款防隐私泄露软件能够完全确保网民的信息不外泄?

陈恩红:几乎是不可能的,而且目前的用户要想做到隐私信息的完全不泄露,几乎是完全不可能。

宋思根:我认为这种“战争”在没公开化以前是作为行业潜规则存在的,现在由于市场竞争才升级到公开化。他们之间的“战争”实际上造成普通的网民与软件产品知识的不对称,强制了网民的行为,已经违反了消协法的规定。

鲁立志:两家公司涉嫌利用其垄断地位损害了网民自由选择使用软件的权利,最好是有第三方中立机构对双方进行调查是否存在侵犯隐私,若存在侵犯隐私,则可以要求承担责任。

商业利益是直接导火线

记者:是什么原因直接导致这种事件的发生、升级以至于愈演愈烈?他们相争的实质是什么?

宋思根:从某种意义上来看,垄断所带来的“危害”是极大的。如果QQ真如360所说的窥探用户隐私,大多数肯定不敢再用QQ,那不用QQ我们用什么?因为QQ已经成了很多网民的使用习惯。而360这些年的免费策略,已成就其一家独大,不用360又用什么呢?难道还用其他付费的?国内竞争的垄断大局面已经对用户造成了便利中的选择尴尬。

陈恩红:双方争执的背后,是数以亿计的杀毒软件和网络安全市场。

杨宗膺:双方都有几亿用户,在这场“战争”中,商业利益是直接的导火线。

谁是最终的受益者、受害者?

记者:在此次的交战中到底谁是最大受益者,谁又是最大的受害者?

资深网民:最大的受益者莫过于360,默默无闻的免费杀毒敢于与国内用户数最多的腾讯叫板,相信360的知名度和号召力将提升一大截。

宋思根:最大受益者应是360的竞争对手,也就是其他的杀毒软件。不过,此次360大战QQ,或许也是一次“恶意炒作”。

资深网民:从以往的情况来看,互联网大腕之争最终的受益者也有可能是用户,比如淘宝和易趣之争使得淘宝长期免费,

百度和谷歌之争让用户有了更多选择。

杨宗膺:受伤最大的是网民,他们的一举一动都牵动着用户的切身利益。

鲁立志:两家中国公司互掐,渔翁得利的只有外国公司。

滥用知识产权将会被用户抛弃

记者:对战局有什么样的预测?这种相争有哪些值得我们反思的地方和产生什么样的影响?

宋思根:腾讯胜出的可能会很大,从可替代的角度看,而腾讯由于是知名度很高的品牌且没有附加条款,其应用已经深入人心,短期内被替代的可能性不大。

杨宗膺:作为我省广大计算机用户的代表,很遗憾地看到他们之间的“战争”不断地升级,无论结局如何,互联网企业的这种恶性竞争做法有百害而无一利,最终伤害的是广大用户对于互联网的信任。

鲁立志:不仅损害了广大网民的利益,同时也打击了网民对中国软件的信心,网民为了以后的安全或许会选择其他可替代软件,这又损害到整个中国软件行业的利益,显示出我国的网络环境已经到了必须出台法律法规进行规范的地步。

朱兆敏:市场需要合理竞争,但占有市场优势地位的公司利用技术手段来限制公平竞争有垄断之嫌。一款软件若是不具备适当的兼容性,成了滥用知识产权和阻碍技术进步的绊脚石,那么被用户抛弃就是不可避免的。

QQ、360,你会卸载谁?

记者调查合肥网民

9成称:静观其变,谁都不卸

星报讯(记者祝亮) 腾讯与360这次爆发的冲突,被称为中国互联网史上迄今为止影响人数最多的热点事件。

合肥网民对这一事件持何种态度?又有哪些破解的方法?记者昨日展开了调查……

态度 合肥网民如何做这道选择题?

装了360就无法使用QQ,当网络公司将斗争把网民也拉下水的时候,我们的网民将如何抉择呢?在记者随机调查的10位合肥网民中,仅有一位表示为了正常使用QQ会卸载360,其他9位则表示将静观其变,等事件清楚后再做决定。

合肥市某汽车销售公司的赵小姐表示,自己已经使用QQ多年,尽管她也觉得腾讯此举不妥,但为了正常使用QQ,也只能卸载掉360了。

而持观望态度的网民则称:“这两家公司都不是什么‘好人’,一个是众所周知的山寨、抄袭大王,一个就是靠流氓软件起家的。所以他们现在斗得这么凶,我不会支持任何一方,但两款软件也都是必不可少的。所以准备先观望一下事件的进展,再做决定。”

破解“两者共存,合肥高手有新招!”

针对QQ、360之争的影响,很多合肥的电脑高手们找到了破解的方法。合肥某电脑公司的职员小张介绍了三个让QQ和360共用的解决方案。

第一种:禁止QQ安全组件的运行。

XP系统:在C:\Documents and Settings\Administrator\ApplicationData\Tencent\QQ下,把SafeBase这个文件夹的权限设置为完全拒绝。

WIN7系统:在C:\Users\ffmczt\AppData\Roaming\Tencent\QQ下,把SafeBase这个文件夹的权限设置为完全拒绝。

第二种:下载使用QQ2008版本或者以前的版本。

第三种:先把360安全卫士暂时退出,再登陆QQ,然后再把360打开就可以了。



国元农业保险公司与安徽气象局 共建“农业气象灾害评估及风险转移联合实验室”

10月29日,国元农业保险公司与安徽省气象局在合肥举行战略合作协议实施细则签字仪式暨农业气象灾害评估及风险转移联合实验室揭牌仪式,进一步加强在气象灾害评估与认证、基层服务站点建设、科研开发与应用、农村政策宣传等方面的合作。根据约定,双方拟通过自筹、申请科研项目等方式,每年向“联合实验室”投入不低于100万元的研究经费,重点研究天气指数保险产品的开发与推广、遥感技术在农业保险领域的应用、气象灾害预防与灾害损失评估模型的建立及防灾减损措施等。

农业保险“保”的是农业生产,“防”的主

要是农业产生中的自然灾害风险,而农业自然灾害风险中90%以上是气象灾害风险,因此,农业保险与气象之间具有天然的联系。早在2008年7月全省政策性农业保险试点启动之初,国元农业保险公司就与安徽气象局签订了全面合作协议,两年多来,双方发挥各自资源和技术优势,切实履行服务“三农”责任,在重大灾害预警、气象服务、天气指数保险研究等方面开展了合作,取得了积极成效。实践证明,发展农业保险离不开气象部门的支持,支持农业保险发展可以有效拓展气象服务领域,更好的农村经济发展。

据了解,今年以来,国元农业保险公司

认真贯彻省委、省政府关于“民生工程”的要求,抓管理、抓规范,促发展,政策性农业保险业务保持了平稳较快增长的良好势头,1—10月,共承保农作物6982万亩,承保面积占全省种植面积的90%,比去年提高了30个百分点。农业保险赔付超过9亿元,是2009年全年赔付的2倍多,三年累计赔付突破13亿元,400多万农户受益,政策性农业保险的“稳定器”和“助推器”作用充分显现。当前,是全省政策性农业保险提质、上水平的关键阶段。此次,国元农业保险公司与安徽省气象局战略合作协议实施细则的签订、农业气象灾害评估及风险

转移联合实验室的建立,是国元农业保险公司着力提升农业保险质量的又一新举措,对于统筹推进农业保险试点工作,进一步提高服务能力和水平具有重要意义。

